

加强监管防范风险推动资本市场高质量发展

新华社北京4月12日电 日前,国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》(简称《意见》)。《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,紧紧围绕打造安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,以强监管、防风险、促高质量发展为主线,更好发挥资本市场功能作用,推进金融强国建设,服务中国式现代化大局。

《意见》强调,必须坚持和加强党的领导,确保资本市场始终正确的发展方向;必须始终践行金融为民的理念,更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益;必须全面加强监管、有效防范化解风险,确保监管

“长牙带刺”、有棱有角;必须始终坚持市场化法治化原则,进一步全面深化改革,统筹好开放和安全;必须牢牢把握高质量发展的主题,更加有力服务国民经济重点领域和现代化产业体系建设。

《意见》要求,要严把发行上市准入关,提高主板、创业板上市标准,完善科创板科创属性评价标准,扩大现场检查覆盖面,强化发行上市全链条责任,加大发行承销监管力度,严查欺诈发行等违法违规问题。要严格上市公司持续监管,构建资本市场防假打假综合惩戒体系,严厉打击各类违规减持,强化上市公司现金分红监管,推动上市公司提升投资价值。

(下转04版)

习近平同苏里南总统单多吉会谈

新华社北京4月12日电 (记者 刘华)4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长,历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度赞赏苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立,自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相

互支持,保持高层交往,密切各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发展,增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示,苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供宝贵帮助,两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果,这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊,极大助力了苏里南经济发展和民生改善,树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大,苏方予以支持,愿同中方加强协作,共同推动构建人类命运共同体。期待以此访为契机,进一步加强两国政党交流,拓展经贸投资、绿色发展、应对气候变化等领域合作,进一步深化苏中战略合作伙伴关系。苏

方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中苏两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为单多吉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

徐衣显在全市安全生产治本攻坚三年行动动员部署视频会议上强调

人民至上聚力攻坚守牢发展底线红线 标本兼治常态长效筑牢本质安全根基

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,我市召开安全生产治本攻坚三年行动动员部署视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,认真落实国家和省关于安全生产治本攻坚三年行动的决策部署,研究我市具体落实措施,对相关工作再动员、再部署、再推动。市长、市安委会主任徐衣显出席会议并讲话。

徐衣显指出,开展安全生产治本攻坚三年行动,是实现高质量发展和高水平安全良性互动的重大部署,是解决制约安全生产深层次矛盾问题的迫切需要,必须全面系统补短板、强弱项,不断提升本质安全水平,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。他强调,要保持清醒忧患,坚决扛牢政治责任。各级各部门要坚持人民至上、生命至上,树牢安全发展理念,把开展安全生产治本攻坚三年行动作为安全生产工作的主抓手,保持“时时放心不下”的责任感,增强“一失万无”的忧患意识,锚定“三个全面形成、一个双下降”主要目标,进一步提高政治站位,压实责任链条,项目化、清单化、台账化落实落细国家、省工作方案,坚决守牢发展底线红线。要聚焦重点任务,围绕“人、机、管”等关键要素,统筹推进煤矿、非煤矿山、老旧燃气管道等重点行业设备更新和营运客货车、住宅电梯等以旧换新工作,全面提升生产运营维护的机械化、自动化、数字化、智能化水平。要层层压实责任,动真碰硬务求实效。要压紧压实闭环,加强统筹协调,强化部门协同,严格落实“党政同责”“一岗双责”和“三管三必须”要求,建立每月研判、每季通报、年底交账工作推进机制。要压实主体责任,督促企业加大安全投入、建强安全队伍、加强内部安全管理,实现企业安全生产工作“三个转变”,全面提升企业安全防控能力水平。要严督严管,紧盯重点时段、重点领域、重点部位,明察暗访、动态跟踪,抓早抓小“治未病”,努力把风险隐患消灭在萌芽状态。要严肃追责问责,按照“四不放过”原则,以铁心、铁面、铁腕查追责问责,用“铁”的制度规范各类安全生产行为,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

牛刚、王国辉、赵国剑、李刚等参加会议。

我市与泰国南邦市 签署友好交流城市意向书

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 尚笛)10日,我市与泰国南邦市签署友好交流城市意向书,将在文化交流、旅游推介、国际教育、城市交往等多领域开展深入交流合作。

泰国南邦市是泰国南邦府的首府(省会),距曼谷600公里,城内环境优美,庙宇林立,有南邦鲁安寺、大象保护中心等景点,保留了完整的泰国传统文化、建筑、美食及民间工艺,当地居民仍以马车为交通工具,超1/3的居住人口是华人华侨。

根据意向书,双方将本着相互平等、相互尊重和互惠互利的原则,在教育、旅游、文化、历史古迹保护等领域开展务实合作。同时,双方将共同推进早日缔结友好交流城市,促进两地人民交流交往,拓展多领域互利合作,积极助力中泰文化交流互鉴。

近年,洛阳与泰国的文化交流、民间交往、经贸往来紧密频繁,泰国正大集团在洛累计投资超200亿元,洛阳至曼谷航线成为疫情以来洛阳恢复的首条国际航线,更加密切了中泰两国人员往来、货物运输、经济交流。自改革开放以来,我市已先后与法国图尔市、俄罗斯陶里亚蒂市等20个城市缔结友好城市、友好交流城市或签署友好交流城市意向书等。

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌



“大原则规范、小细节创新”,我市出台《导则》引导全市牌匾标识摒弃“一刀切”

告别千店一面,打造丰富多元活力之城

时政·深一度

背景 特色牌匾有助于营造沉浸式体验场景

牌匾标识事关城市形象,彰显城市活力,是城市提质工作的一项重点。近年,随着文旅产业的转型,特色商业街区蓬勃发展,各地纷纷通过优化政策措施,摒弃“一刀切”,鼓励个性化和特色牌匾的发展。

以北京为例,该市出台条例明确规定,商业街区内的固定式牌匾标识

应当突出文化特征与地方特色,避免样式、色彩、字体等同质化。该条例一经施行,群众、企业多方叫好。

市委、市政府高度重视城市风貌营造,多次强调要优化建筑肌理、街面装饰、店面招牌,突出青年友好,营造沉浸式体验场景,打造青春时尚打卡地,进一步提升城市形象和功能品质,

满足青年群体消费需求。

此外,随着我市文旅持续火爆,越来越多游客来到洛阳赏美景、品美食,遍布街巷的牌匾标识便是外地游客认识洛阳、了解洛阳的“第一窗口”。优化提升牌匾标识设置,既能带给游客绝佳的游玩体验,也能提升市民对城市形象的满意度。

现状 设置水平不高,缺少整体统筹和管理

当前,我市牌匾标识设置现状如何?存在哪些问题?

去年以来,根据市委部署要求,市城市管理局、市自然资源和规划局等部门多次实地察看我市牌匾标识设置情况,形成详细的问题清单。前期走

访调研发现,主要存在沿街商铺牌匾设置混乱,牌匾标识重复单一、色彩混杂、材质参差不齐等问题。

总体来看,我市户外牌匾标识设置水平不高,缺少整体统筹和管理。《导则》对洛阳市城区范围内居住底层

商业、商业类建筑等户外牌匾标识设置管理予以指导,突出安全感、烟火气、人情味、时尚范儿,有助于进一步提升街道及区域风貌品质,打造具有标识度的城市公共空间。

(下转02版)



文化赋能老字号 传播古都新风尚

昨日,洛阳礼物新品发布会在洛邑古城文峰塔广场举行,吸引了不少游客驻足观看。

为添彩第41届中国洛阳牡丹文化节,洛阳城市礼物研究有限公司与科迪乳业洛阳有限公司跨界合作,面向全市人民及外地来洛游客推出文旅特色产品——大唐无糖牛奶,用文化赋能老字号,使其焕发新活力,传播古都新风尚,彰显青年友好型城市的潮流范儿。

洛报融媒记者 张光祥 通讯员 张云霞 摄

